Les Fonctions Polyndmes
TD n°3

Tangente a une courbe

LB festunefonction polynéme.

Sa courbe représentative € est |

tracée ci-contre. On précise que :
f'(2)=2 et f'(-1)=-4.

1. Reproduire € dans un repére.

2. Tracer la tangente a ‘€ au point
E d'abscisse 2.

3. Tracer la tangente a €y au point |
F d'abscisse -1.

Dans les exercices 86 a 88, f est une fonction définie sur R et
@;est sa courbe représentative. Calculer f’(x), puis détermi-
ner une équation de la tangente a €, au point d'abscisse x,.

EA ro=x3-2x+1 et x4=-2.
fo)=-x*+2x2-x et xp=-1.
fX)=-2x5+23-50 et x,=1.

EEN EXERCICE RESOLU

Enoncé

On donne ci-contre la s
courbe représentative €¢; —
d'une fonction f T est la
tangente a ‘6 au point C

d'abscisse 3. £181
~

1. Lire graphiquement £(3)

et f'(3). [ 1
36

2.DonneruneéquationdeT. | /]

ELB On donne ci-dessous la courbe représentative €, d'une
fonction f. T est la tangente a “6; au point D d'abscisse -5 et T,
est la tangente a €7 au point C d'abscisse 3.

SR

i 4 i " + 4 3 i s
/1 T t T + T T + ”

1. Lire graphiquement f(— 5) et f'(—5).
Déterminer une équation de la tangente T;.
2. Lire graphiquement f(3) et f'(3).
Déterminer une équation de la tangente T,.

EXB On donne ci-contre la
courbe représentative ¢; d’'une
fonction f et celle de sa fonction
dérivée f': Gp.

1. Lire graphiquement f(—1) et
f'(—1). En déduire une équation de
la tangente a “€; au point d'abs-
cisse —1.

2. Lire graphiquement f(0) et f'(0).
En déduire une équation de la
tangente a“€;au point d'abscisse 0.

Résolutions d’équations & d’inéquations

m Avec la calculatrice, on a tracé la courbe représentative
de la fonction ftelle que f(x) =x3+ 3x2-4.

-

1.Résoudre graphiquement dans R I'équation x3+3x2-4=0.

2.a. Développer (x + 2)2.
b. Montrer que, pour tout réel x, x>+ 3x2 - 4= (x-1)(x+ 2)%
¢. Retrouver, par le calcul, les résultats de la question 1.

@ 1. A l'aide de la calculatrice, résoudre graphique-
mentdans R:

a.l'équation 3x?+30x-33=0;

b. I'inéquation 3x%+ 30x-33 = 0.

2.a. Développer l'expression (x—1)(x+ 11).

b.Montrer que, pourtout réelx, 3x2+30x-33=3(x-1)(x+11).
¢. Retrouver, par le calcul, les résultats de la question 1.

98 | @ 1.Avec la calculatrice, résoudre graphiquement dans R:
a.l'équation 23 -x*-2x+1=0;
b. inéquation 23 -x2-2x+1=0.
2.a. Vérifier que pour tout réel x :
23 -x2-2x+1=(2x-1)(x2-1).

b. Retrouver, par le calcul, les résultats de la question 1.

ER m 1. Avecla calculatrice, résoudre graphiquement dans R:

a.l'équation —x3+5x2-9x+9=0;

b. l'inéquation —x3 +5x2-9x+ 9 =0.

2.a. Montrer que pour tout réel x :

=3 +5x2-9% +9=(3-x)(x2-2x+3).
b. Retrouver, par le calcul, les résultats de la question 1.

[ EXERCICE RESOLU

Enoncé
Résoudre algébriquement I'équation 3x3 - 2x? —x=0.



